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庄原市民会館のあり方に関する市民アンケート 

アンケート結果 

 

■ アンケート調査の概要 

・調査対象地域：庄原市全域 

・調 査 方 法 ：郵送による配布・回収 

・実 施 期 間 ：平成 30年（2018）１月上旬～１月下旬 

 

調査対象 庄原市民 

配布数 2,000 世帯 

回収数（回収率） 869 世帯 (43.5%) 
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■ アンケート調査の結果 

 

Ⅰ．あなたご自身についてお聞きします。 

問１ あなたの性別をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年代をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたのお住まいの地域をお答えください。 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

45.2 54.2 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=393) 女性(n=471) 無回答(n=5)

0.8 8.4 7.1 11.0 12.5 22.4 37.1 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代(n=7) 20歳代(n=73) 30歳代(n=62)
40歳代(n=96) 50歳代(n=109) 60歳代(n=195)
70歳代以上(n=322) 無回答(n=5)

50.9 10.4 21.2 5.4 4.63.33.7 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庄原地域(n=442) 西城地域(n=90) 東城地域(n=184) 口和地域(n=47)

高野地域(n=40) 比和地域(n=29) 総領地域(n=32) 無回答(n=5)
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Ⅱ．現在の庄原市民会館についてお聞きします。 

問４ 過去５年間で市民会館を利用しましたか。（庄原自治振興センターや駐車場のみの利用は除く）

（１つだけ） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

問５ 問４で「はい」に○印を付けた方にお聞きします。 

（１）利用した施設をお答えください。（複数可） 

 

  

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

（２）利用された目的をお答えください。（複数可） 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

  

50.9 45.0 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい(n=442) いいえ(n=391) 無回答(n=36)

88.0%

28.5%

26.5%

21.9%

2.3%

1.1%

0 20 40 60 80 100

ホール(389)

ロビー(126)

集会室(117)

研修室・会議室(97)

その他(10)

無回答(5)

（%）

(n=442)

64.9%

39.6%

37.1%

16.1%

3.4%

7.2%

0.7%

0 10 20 30 40 50 60 70

公演などの鑑賞(287)

講演会・シンポジウムなどへの参加(175)

団体での活動(164)

展示などの鑑賞(71)

個人での活動(15)

その他(32)

無回答(3)

（%）

(n=442)
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（３）現在の市民会館の施設や舞台設備などについて、あなたはどのように思われますか。 
（１つだけ） 

 

１)ホール 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２)ロビー 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

３)集会室 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

39.4

36.2

55.7

51.1

55.0

36.9

30.3

33.3

29.4

46.6

40.0

13.6

19.2

8.4

11.8

8.8

35.1

36.7

22.2

17.4

22.2

24.0

29.9

30.5

25.3

27.8

26.2

21.5

27.8

28.5

35.1

24.4

26.7

14.9

10.6

7.2

5.4

7.7

4.1

3.4

11.8

15.6

4.3

6.3

2.3

3.4

3.4

3.8

2.3

2.5

1.8

4.3

2.5

2.5

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

音響

照明

舞台の広さ

舞台の見やすさ

座席数

椅子の広さ

座りごこち

空調

座席までの誘導

通路の幅

通路の歩きやすさ

(n=442)

よいと思う わるいと思う どちらともいえない わからない 無回答

＜ホール＞

46.8

29.9

29.2

26.0

18.8

26.0

40.5

25.6

26.0

32.1

22.2

30.5

5.7

10.0

5.2

14.5

2.7

2.0

2.9

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

使いやすさ

明るさ

空調

(n=442)

よいと思う わるいと思う どちらともいえない わからない 無回答

＜ロビー＞

36.9

28.7

30.8

24.0

5.7

9.3

12.4

14.3

16.7

21.0

16.3

19.0

33.0

33.3

31.9

34.6

7.7

7.7

8.6

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

使いやすさ

明るさ

空調

(n=442)

よいと思う わるいと思う どちらともいえない わからない 無回答

＜集会室＞
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４)研修室 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

５)トイレ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

６)バリアフリー 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

７)その他 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

19.5

14.7

15.8

14.5

11.3

11.5

10.6

11.8

14.0

17.4

17.4

16.3

46.6

47.5

47.1

48.4

8.6

8.8

9.0

9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

使いやすさ

明るさ

空調

(n=442)

よいと思う わるいと思う どちらともいえない わからない 無回答

＜研修室＞

30.1

20.1

16.1

37.6

42.1

42.8

21.0

27.6

28.7

7.5

6.8

7.7

3.8

3.4

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

個数

使いやすさ

快適性

(n=442)

よいと思う わるいと思う どちらともいえない わからない 無回答

＜トイレ＞

20.1

15.8

16.5

23.1

23.3

24.2

24.9

22.9

27.1

24.7

30.1

24.2

7.2

7.9

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

客席

トイレ

通路

(n=442)

よいと思う わるいと思う どちらともいえない わからない 無回答

＜バリアフリー＞

69.9

27.1

25.3

37.3

26.0

9.7

33.7

29.4

15.6

21.0

12.2

24.7

29.0

33.0

34.8

3.6

9.7

11.3

8.6

13.3

4.5

4.8

5.0

5.4

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駐車場

外壁

内壁

緑地帯

案内表示

(n=442)

よいと思う わるいと思う どちらともいえない わからない 無回答

＜その他＞
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（４）現在の市民会館についてお気づきの点があれば，ご記入ください。 
 

 

分類項目 回答数 

建物が暗い、入りづらい  30 件 

トイレは洋式を増やしてほしい  20 件 

トイレが狭くて不便  10 件 

施設が老朽化している  ９件 

駐車場が入りにくい、少ない  ６件 

座席が狭い、座り心地が悪い、前席との間隔を広く  6 件 

バリアフリー、ハンディのある人への配慮をもっとしてほしい  ５件 

案内表示が少ない  ４件 

会館裏側の緑地帯の整備が必要  ３件 

 

＜上表以外：２件以下＞ 

・２件 

入口が入りにくい  

舞台のそでが通りにくい  

   ・１件 

無料wifi が使えるように  

事務所が入りづらい。受付をもっと広く 

不自由でも修理しながら大切に使う  

藤木の桜が鑑賞しにくい  

ロビー・通路は広くしてほしい  

軽食（カレー、サンド、コーヒー等）のスペースがあればよい  

建物はまだまだ立派である 

使用頻度をあげる 

市民会館整備事業に無駄な金をかけない  

耐震化など必要最低限の修繕を行う  

新しい場所への移転を希望 

研修室は必要なのか 

駐車場は充分で便利 

早期に建替えを 

舞台が見えにくい 

大きなホールに整備 

   ・５件 

その他  
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Ⅲ．「庄原市民会館」の整備についてお聞きします。 

問６ 市民会館は今後どのような役割を担うことが重要と思いますか。（１つだけ） 

 

 

 

■市民の多様な文化芸 

術活動の発表の場 

 

 

 

 

 

■著名な歌手や演奏家 

のコンサートなどの 

開催の場 

 

 

 

 

■講演会やシンポジウ 

ムなどの場 

 

 

 

 

 

■展示スペースや交流 

スペースなどの多様 

な機能 

 

 

 

 

■市民の日常的な市民 

活動や会議のスペー 

ス 

 

  

73.8 3.6 11.5 6.1 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要(n=641) 重要ではない(n=31) どちらともいえない(n=100)

わからない(n=53) 無回答(n=44)

66.1 6.2 16.2 5.5 6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要(n=574) 重要ではない(n=54) どちらともいえない(n=141)

わからない(n=48) 無回答(n=52)

68.5 4.1 14.7 6.1 6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要(n=595) 重要ではない(n=36) どちらともいえない(n=128)

わからない(n=53) 無回答(n=57)

53.2 8.3 23.0 9.0 6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要(n=462) 重要ではない(n=72) どちらともいえない(n=200)

わからない(n=78) 無回答(n=57)

53.7 8.1 22.4 8.9 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要(n=467) 重要ではない(n=70) どちらともいえない(n=195)

わからない(n=77) 無回答(n=60)
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問７ 市民会館のホールの規模はどの程度必要だと思いますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ ホールで鑑賞する場合に、大切だと思うものは何ですか。（２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ これまでの質問を踏まえお聞きします。市民会館は今後どのような整備等を行えばよいと思いま

すか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.2 54.7 11.0 10.4 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在より少ない客席数(n=167) 現在と同程度の客席数(n=475) 現在より多い客席数(n=96)

わからない・その他(n=90) 無回答(n=41)

54.7%

46.8%

44.5%

29.3%

2.2%

1.7%

5.1%

0 10 20 30 40 50 60

ゆとりがあって快適な席(475)

舞台が見えやすい構造(407)

車いす席やバリアフリー環境の充実(387)

充実した音響・照明施設(255)

デザインや装飾(19)

その他(15)

無回答(44)

（%）

(n=869)

39.1 31.3 13.0 5.5 11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の建物を維持するため、耐震補強を行い、壊れた箇所を随時修繕していく(n=340)

現在の建物を大規模改修する(n=272)

新たな場所へ建替える(n=113)

その他(n=48)

無回答(n=96)
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問 10 今後の「市民会館のあり方」に関して、ご意見・ご要望等がありましたら、自由にご記入くださ

い。 

 

分類項目 回答数 

会館活用に注力すべき（コンサート・映画・イベントの開催、気軽に利用・参加できる魅力のある行事 

企画・周知） 

102 件 

会館内個々施設への対応（外観・デザイン、玄関、壁、トイレ、ロビー、ホール座席、喫茶・レストラン、 

休憩室、和室、会議室、中・小ホール、駐車場、スタジオ、席数減らしゆったり、外遊コース） 

30件 

会館は維持補修を（耐震補強や随時補修とし、大規模改修や建て替えまではしない） 26件 

会館は現状維持で（今あるものを大切に使う、各地区の施設充実・周辺施設の活用） 15件 

会館はコンパクトに（建物規模の縮小、身の丈にあった整備） 13件 

他の事業を優先（福祉、緑化・環境等） ９件 

災害時の使いやすさ、緊急時への対応 ６件 

大規模改修してゆったりしたホールに ５件 

 

＜上表以外：３件以下＞ 

・３件 

市民会館は不要、廃止すべき  

高齢者・身障者に配慮したバリアフリー化を  

文化の中心として地域に活気をもたらす施設に  

 ・２件 

多目的拠点として複合施設に  

行きやすい場所に移転  

    ・１件 

田園文化センターからの図書館移設を  

他市との市民会館共同運営  

若者の意見を取り入れた運営  

負の遺産を残さない、借金しない  

コミュニティ的に会館の役割は重要  

地域バス乗り入れできる利便性のいい場所に  

周辺部への配慮が重要  

・５件 

その他（人口問題、感想等） 
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Ⅳ．公共施設の整備について 

問 11 あなたが今後、充実していくべきだと思う公共施設は何ですか。（３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 「市街地の公共施設のあり方」に関して，ご意見・ご要望等がありましたら、自由にご記入くだ

さい。 

 

 

主要な意見・要望 件数 

利用しやすい施設に、気軽に利用できるように（集会施設、医療施設、スポーツ・保健施設、博物館）  38件 

施設の集約化・統廃合（必要最低限の施設は必要、不要な施設は廃止、１箇所に集中） 29件 

駐車場の確保 12件 

市中心部ではなくそれぞれの地域の整備、周辺施設の有効活用、市域全体の均衡 11件 

今ある施設や空き施設の有効利用（空き家、空き教室） 11件 

道路の整備（案内表示、除雪、照明、街路樹、段差、自転車道） 10件 

パンダはやめてほしい 9 件 

交通機関の充実 8 件 

市営住宅の入居条件緩和、増築、家賃を安く、建物が古い 8 件 

人口増加・若者対策を優先すべき 6 件 

 

・５件 

子供や高齢者が遊べる公園や室内施設・遊技場 

    ・４件 

憩いの場・交流の場、会話ができる場所 

    

  

46.6%

25.0%

23.6%

23.6%

21.7%

20.7%

20.6%

14.6%

12.0%

11.5%

10.9%

4.3%

7.9%

0 10 20 30 40 50

医療施設(405)

子育て支援施設(217)

道路整備(205)

集会施設(205)

保健・福祉施設(189)

文化施設(180)

観光交流施設(179)

学校教育施設(127)

スポーツ施設(104)

市営住宅整備(100)

農林業基盤施設(95)

その他(37)

無回答(69)

（%）

(n=869)
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 ・３件 

現状維持（施設は充実している）  

環境整備（施設整備に伴う騒音対策、ごみ焼却熱利用）  

広報活動、アピール  

苦しい市民生活に配慮、市は借金をしないように  

街づくりから考える、他地域からの移住  

   ・２件 

箱モノではなく、農業・観光に予算を  

図書館を広く、サービス向上  

利益の出る公共施設整備（市が収入源を求める）  

集会所のトイレ整備  

大規模施設は不要、施設は縮小し内容の充実を  

計画段階からの一般住民の参加を  

廃校跡地の活用  

斎場整備  

老人ホーム、介護施設の充実  

   ・１件 

工業団地をつくる  

振興センターをスポーツ施設として使用  

広域的に考えた整備を  

若者の意見を取り入れるべき  

wifi サービスの普及  

農作物が安く買える道の駅のような施設を  

市民会館の場所は変えない  

イベントを増やす  

ケーブルテレビの導入  

外観を良く  

駅前開発  

市民会館を自治振興センターの場所に建設  

まんべんなく資金を使う  

施設整備は控える  

全市域に水道を  

市民会館の建て替え反対  

学校の統廃合反対  

耐震化とバリアフリーを  

・10 件 

その他 


